2022年河南报协融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会特刊

2022年8月29日 星期一 编辑 蔡 欢 版式 赵 恒 校对 王 莹 组版 常 琳 新闻报料:3909990



扛牢党媒使命,加快媒体融合步伐。 8月26日下午,前来参加2022年河南报 协融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座 谈会的河南日报全媒体编辑部主任屈 芳,介绍了在媒体融合背景下,《河南日 报》不断探索多元化呈现方式、让宣传报

访河南日报全媒体编辑部主任屈芳

道更加出彩的做法。

"媒体融合,内容为本;融合发展, 内容为王。今年年初以来,《河南日报》 超前策划、周密组织、积极创新、精准发 力,集结全报社优势资源,全方位、多层 次展示党的十八大以来,河南深入贯彻 落实习近平总书记视察河南的重要指 示精神取得的非凡成就,为党的二十大 胜利召开营造良好的舆论氛围。"屈芳

有效传播让正能量拥有大流量。河 南日报社党委高度重视焦裕禄同志诞辰

这项重大主题报道,如长篇通讯《兰考赶 考》,对兰考脱贫5周年来在新的赶考之 路上不懈奋斗、交出的亮丽答卷进行深 入报道:微信公众号文章《焦裕禄:热爱 生活的年轻人》探寻焦裕禄工作、生活中 的点滴瞬间,拉二胡、打中锋、编快板等 细节带领读者走近"不一样"的焦裕禄, 阅读量10万+;世界读书日,"好时节再 读焦裕禄"线下活动顺利开展;随着桐花 进入盛花期,推出《焦桐花开》视频,通过 镜头直观展现桐花背后的深意,流量、评 价颇为可观……



扫码看视频

"主动适应媒体融合大趋势,挺进 主战场,当好主力军。经过多年深耕与 优化升级,据人民网研究院发布的《全 国党报融合传播指数报告》显示,《河南 日报》客户端下载量突破1亿次,党媒 党端影响力持续扩大。《河南日报》将继 续讲好黄河故事、讲好中国故事、讲好 河南故事,推进媒体融合往深里走、往 实里走,让正能量更强劲、主旋律更高 昂。"屈芳说。

本报记者 朱晓琳/文 万 千/图



"焦作融媒体建设走在了全国前列, 特别是《焦作日报》短视频传播速度快、 推送力度大,县区融媒体中心建设创新 发展,微信公众号托管运营成效显著,是 我们学习的榜样。"8月27日上午,郑州 报业集团郑州晚报负责人、正观新闻总 编辑李韬接受记者采访时,对焦作融媒

以"融"为媒 互通互学

访郑州报业集团郑州晚报负责人、正观新闻总编辑李韬

发展给予了高度评价。

说起焦作印象,李韬深深地感受到 这座城市文化底蕴深厚,人杰地灵、人才 辈出。这里曾经涌现出许多伟大人物, 像郭熙、李唐都是宋代山水画坛上举足 轻重的大家。焦作也是"竹林七贤"的聚 集地,"魏晋风度"流传至今,对当代人崇 尚自然、回归自然具有一定启发。李韬 表示,郑州报业集团将组团赴焦参观学习, 寻找合作机会,共同推进媒体深度融合发

多年来,郑州报业集团凭借在报业

创新、媒体融合和产业转型上的战略性 尝试,在媒体融合发展中作出了有益实 践。该集团坚持实施"一个战略",做强 以党报为龙头的全媒体宣传矩阵,做大 以融媒为旗帜的智媒体传播平台,做活 以内容为核心的高效能IP产品,做优以 文创为支撑的多元化产业链条,构建了 新型传播生态;传播主体已由"两报一 网"发展为以"正观新闻"为代表的旗舰 传播平台,以"郑州发布"为代表的百余 个移动新媒体矩阵,催生了"冬呱视频" "冬呱直播""黄河评论"等新锐媒体融合



扫码看视频

产品品牌,推动全集团转型发展、创新发 展和融合发展,提升集团媒体的传播力、 引导力、影响力和公信力。

如今,郑州报业集团的媒体融合已 走过了初期探索的1.0阶段和平台建设 的2.0阶段, 正在规划建设移动优先、人 机并重、流程再造、功能完善的3.0阶段 融媒体指挥中心,将融入新的AR、AI、 元宇宙等技术,乘势而进,顺势而为,推 动媒体融合向纵深发展。

本报记者 徐金华/文 蒋 鑫/图



"这次省报协组织的年会,不仅是事 关全省报业系统转型升级的一次重要会 议, 更是对深入贯彻落实习近平总书记 关于宣传思想工作的重要论述,切实提 高党的新闻舆论传播力、引导力、影响 力、公信力的一次生动体现。"8月26日。 前来参加2022年河南报协融媒体年会

以融媒体赋能高质量发展之路未来可期

访河南工人日报社社长李建成

暨河南报业融媒榜发布座谈会的河南工 人日报社社长李建成在接受记者采访时

"把政治标准和方向导向作为关键 词,这让我很看好河南报业融媒榜的发 布,相信对促进全省报业系统融媒发展、 转型升级会是一次新的契机。"李建成表 示,今后,全省报业系统的融媒体发展将 会凝聚一个有力的拳头和一根有威力的 金箍棒,形成横扫四方之势,取得更好、 更高质量的发展。

"我心里的焦作是山水名城和文化 名城,云台山风景秀丽,青天河美不胜

收, 韩愈、李商隐等名人荟萃, 焦作温 县陈家沟村还是中国太极拳的发源 地,这些专属名片都赋予了焦作一种 特别的灵气,让我觉得焦作很是可 爱。"曾是《周口日报》资深记者和领军 人物的李建成,多年前来过焦作采访, 曾近距离感受过焦作的山水,对于焦 作的特有名片——太极拳,他更是直 言受益匪浅。

"太极拳蕴含丰富的哲理,对世界 观、人生观和价值观的养成是一种有益 促进,让你在强身健体的同时达到修身 养性的目的。"李建成表示,这些年,焦



扫码看视频

作在弘扬太极文化、改善群众生活环境 等方面做了大量工作,提升了群众的幸 福感、获得感和满意度。

《焦作日报》是李建成经常关注的几 家地市级党报之一。"近些年,《焦作日 报》作为焦作市主流媒体,在疫情防控、 重大活动等方面起到的正面舆论引导作 用十分突出,真正做到了不偏向、不犹 豫、不动摇。"李建成称,相信《焦作日报》 今后的融媒体发展之路一定会越走越

本报记者 贾定兴/文 贾 蓝/图



从"一纸风行"到"链接一切",从"采 缤纷事"到"数字创新",从《大河报》到大 河报·豫视频,从报纸转向"融媒强阵" 8月26日下午,前来参加2022年河南报 协融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座 谈会的大河报平台运营部总监卜雅雯, 通过介绍《大河报》的转型发展,交流了

访大河报平台运营部总监卜雅雯

自己对融媒创新的想法。

"大河报·豫视频不单单是一张报 纸,也不仅仅是一个视频 APP,而是 以影响力传播为核心,以豫视频为媒 体融合抓手,打造垂类产品(矩阵), 孵化 MCN 机构,对标国内头部传媒 企业,建设一个以互联网技术为底层 逻辑的政务、商务资源整合平台。"卜 雅雯说。

"我们的传播理念是以产品为导 向、以平台影响力为目标、以运营为抓 手,生产传播端相互赋能,移动视频化 优先。"卜雅雯称,"大河报·豫视频进行

了重塑性改革,快速构建起互联网思 维、平台思维、产品思维和用户思维,调 架构、调产品、调渠道、调方式,用创新 理念扩大内容影响力,用垂类产品深入 到社会生产过程中,积极推进'新闻+政 务商务服务'的运营模式,联动政府和 产业资源,走出了一条媒体融合转型的 新路子。

"我认为融媒体创新需要的是正能 量流量,坚持守正创新、坚持用户思维、 坚持技术驱动、坚持开放合作。未来,我 们将继续沿着移动化、视频化、产品化、 数字化的方向前进,继续提升新时代主



扫码看视频

流媒体的社会服务能力。"卜雅雯说。目 前,河南日报报业集团粉丝超过1000万 人的3个账号都在《大河报》,加上《大河 报》其他100多个账号,传播矩阵粉丝超 过1亿人。

"虽然这是我第一次来焦作,但我早 就听闻焦作的云台山音乐节,焦作是全 国文明城市,我看到了一个干净漂亮又 很年轻、有活力的焦作。希望我们的思 想碰撞,能共同发现媒体未来发展的新 机会。"卜雅雯说。

本报记者 朱晓琳/文 万 千/图

